
OBSERVATOIRE CBC/HEC  
LES BELGES ET 

LE NON-MARCHAND*

DES BELGES interrogés 
connaissent spontanément  
le secteur non-marchand

* �Observatoire CBC réalisé par le bureau d’enquête Dedicated au mois de mai 2017 auprès d’un échantillon  
représentatif de plus de 1000 Belges. 

PRÈS D’1  
BELGE  
SUR 5 

a fait du bénévolat  
en 2016

Types d’implications :

temps 
(56%)

dons en nature 
(38%)

dons financiers  
(31%)

39% DES 
BÉNÉVOLES 

ont travaillé au  
minimum 1x par  
semaine

PLUS D’1 
BELGE 
SUR 5 

ont soutenu 
financièrement le 
non-marchand, 
73% ont fait un don 
supérieur à 50 €

1 EMPLOYÉ SUR 8 
travaille dans une entreprise 
du secteur non-marchand

EDUCATION 

18%
ENVIRONNEMENT  

17%
PROTECTION  

DES ANIMAUX  

17%
SANTÉ 

52%
LUTTE CONTRE  
LA PAUVRETÉ 

44%

LE FINANCEMENT  
du non-marchand est  
l’affaire de tous

44%
du ressort  
du secteur  

public

47%
du ressort  
du secteur  

privé

TOP 5  
des principaux secteurs  
soutenus financièrement :

74%


